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AL CINEMA
 CELEBRANDO L’AVVENTURA CON 
BANFF MOUNTAIN FILM FESTIVAL 2023

Un appuntamento imperdibile 
per tutti gli appassionati di montagna e sport outdoor 

PARMA
Giovedì 9 marzo 
Cinema Astra - ore 20.00

Saranno 37 gli eventi in programma per l’undicesima edizione del BANFF Mountain Film Festival World Tour Italy, la rassegna cinematografica dedicata a montagna e outdoor che, dal 2013, porta in Italia le migliori produzioni presentate nel corso dell’omonima manifestazione canadese. 

Anche quest’anno il BANFF farà tappa a Parma giovedì 9 marzo presso il Cinema Astra alle ore 20. 

Ospite in sala sarà Andrea Lanfri, ambassador La Sportiva. Ex atleta paralimpico della nazionale italiana di atletica leggera, oggi Andrea è un alpinista e un esploratore. Da anni ormai è impegnato in una serie di imprese alpinistiche che lo portano in giro per il mondo nonostante i limiti oggettivi che la meningite gli ha imposto 8 anni fa, provocandogli l’amputazione delle gambe e di 7 dita delle mani. Solo nell’ultimo anno ha scalato l’Everest, il Kilimanjaro, il Monte Kenya e, il mese scorso, l’Aconcagua all’interno del progetto My7Summits il cui obiettivo è raggiungere la vetta di tutte le più alte cime di ciascun continente.
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L’esplorazione dei luoghi selvaggi, la gioia della condivisione, la libertà di muoversi nella natura più incontaminata: in ogni serata del BANFF sarà proiettato lo stesso programma di 9 tra corto e medio metraggi provenienti da tutto il mondo che raccontano di piccole e grandi imprese, di storie di amicizia e incredibili traguardi. Un invito a riscoprire il gusto dell’avventura e dell’ignoto, che ciascuno può risvegliare anche nei confronti dei luoghi più vicini. 

L’appuntamento imperdibile del BANFF torna nelle città italiane con storie di climbing e kayak a Baffin Island, Canada, per la promessa di una vita, con discese di sci estremo in luoghi ancora remoti del pianeta, in Karakoram oltre i 6.000 m di altitudine, in sella a due ruote nel magnifico paesaggio del Messico, alla ricerca della fonte di ogni creazione in Islanda... e un finale magico sospesi oltre le nuvole. 

Con l’edizione 2023 BANFF Italia lancia il suo progetto a sostegno dell’ambiente in collaborazione con zeroCO2, società Benefit che si occupa di riforestazione ad alto impatto sociale: piantare alberi in diverse zone del mondo per contrastare la crisi climatica e supportare lo sviluppo di intere comunità contadine. 
L’iniziativa prevede la realizzazione di una “Foresta BANFF Italia” nel territorio della Patagonia, luogo che da anni è protagonista nei diversi documentari finalisti al BANFF Mountain Film Festival: ogni 100 biglietti venduti, BANFF Italia riuscirà ad adottare 1 albero per contribuire alla riforestazione di parte di quel territorio.

“Prevediamo di arrivare a 100 alberi adottati entro il termine del tour 2023, un risultato che renderà tutto il pubblico del BANFF protagonista di questa azione green nei confronti del pianeta. Grazie alla partnership con zeroCO2, i germogli cresceranno nel vivaio e poi verranno donati a una famiglia di contadini… e potremmo seguire online la crescita della foresta BANFF grazie al sistema di monitoraggio Chloe. Siamo entusiasti di questa iniziativa che racconteremo passo dopo passo sui nostri canali social” dichiara Alessandra Raggio, CEO Itaca the Outdoor Community.

*****

Per scoprire tutti i film in programma alla 11a edizione del Banff Centre Mountain Film Festival, clicca qui!

Per le DATE e per acquistare i BIGLIETTI 2023, clicca qui!

DOWNLOAD CARTELLA STAMPA E IMMAGINI
bit.ly/2023BANFF_Press-Kit

TAG SOCIAL MEDIA Instagram – Facebook
@BanffItalia @itaca.theoutdoorcommunity

Nella realizzazione dell’edizione 2023, il Banff Centre Mountain Film Festival World Tour in Italia è affiancato da La Sportiva, Ferrino, Avventure nel Mondo e Buff® e dall’Ambasciata del Canada in Italia come Partner istituzionale. Inoltre si avvale del Patrocinio del CNSAS Corpo Nazionale del Soccorso Alpino e Speleologico e della FASI Federazione Arrampicata Sportiva Italiana; dei Brocchi sui Blocchi come Supporter e di ZeroCO2 come Partner Conservation.
Media partner per l’edizione 2023 sono DeeJay, SkyTg24, Icarus, 4actionsport, Planetmountain.com, The Pill e UlisseFest-Lonely Planet.

*****

ABOUT ITACA The Outdoor Community
[bookmark: _Hlk29463450]ITACA The Outdoor Community è una società specializzata nell’ideazione, organizzazione e promozione di eventi e rassegne cinematografiche nel settore Montagna e Outdoor. ITACA cura, organizza e promuove il Banff Centre Mountain Film Festival World Tour, l'Ocean Film Festival e il Reel Rock Tour, di cui è licenziataria in esclusiva per l'Italia. Nel 2019, ITACA è distributore in esclusiva del film FREE SOLO, vincitore dell’Oscar 2019 come Miglior Documentario. Lancia ITACA ON DEMAND nel 2020, la prima piattaforma streaming in Italia interamente dedicata al mondo Outdoor: i migliori film in streaming di avventura, montagna, mari e oceani e action sport. ITACA è impegnata a creare una vera e propria community di persone.

*****

INFORMAZIONI
Alessandra Raggio
Tel: +39 347 2685010
Mail: araggio@itacatheoutdoorcommunity.it

ORGANIZZAZIONE
Itaca srl – Via Conca del Naviglio 18 – 20123 Milano
Mail: hello@itacatheoutdoorcommunity.it
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